

斐济，奥运足球里的“飞鹰”

体坛焦点



2015年7月5日，在第15届太平洋运动会中，斐济队以38:0击败密克罗尼西亚队，打破国际比赛最大悬殊比分纪录，Tuivuna (上图)一人打进10球。

□ 本报记者 王磊

北京时间8月5日凌晨，在里约奥运会开幕式之前，奥运足球比赛率先拉开战幕。大多数球迷都会将目光对准巴西、德国、葡萄牙等夺冠热门，或者来自亚洲的近邻日、韩，但是来自太平洋上的新面孔斐济，同样值得球迷关注。

一个月之前的欧洲杯，人们被孤悬在大西洋角落里的冰岛所震撼，只有30万人口的小国硬是凭借顽强的斗志杀入了欧洲杯八强，冰岛球迷气势磅礴的吼声更是成为球场一道亮丽的风景线。与足球基础还算不错的冰岛队相比，处于南太平洋的岛国斐济能够杀入奥运会决

赛圈，同样堪称奇迹。

斐济，是世界上最早看到太阳的国家。全国由332个小岛组成，人口只有89万。此前，斐济曾是英国人侵占百余年的殖民地。1987年，斐济人民通过政变实现独立。值得一提的是，在斐济尚未独立时，中国就曾与斐济有过交集，而足球正是两国外交的桥梁。1975年，中国足球队首次访问斐济，以4:1获胜。

就像中斐比赛凸显出的差距一样，斐济足球一直处于国际足联排名的末流。国际足联如今一共有209个会员，斐济最新的世界排名为187位，稍好于尼泊尔、中国澳门等球队。在大洋洲足联打胜数十载，斐济一直难有出头之日，即便澳大利亚转投亚足联，斐济还是无法与新西兰、塔希提、新喀里多尼亚等球队竞争。

那么问题来了：一支在大洋洲都很难摆上台面的球队，是如何神奇地杀入里约奥运会决赛圈的呢？

斐济首先要感谢一个人，那就是新西兰队队长德·温。在2015年7月10日进行的奥运会大洋洲预选赛中，新西兰2:0击败瓦努阿图，成功杀入决赛。但是两天后，大洋洲足协宣布，新西兰队的归化球员德·温没有参赛资格，最终判定新西兰0:3告负。少了新西兰这样一个巨无霸对手，斐济突出重围也就顺理成章了。

此外，斐济还要感谢奥运预选赛的配额分配方法。世界杯预选赛中，大洋洲只有两个名额，大洋洲的冠军还要与亚洲第五名或者南美第五名或者中北美及加勒比海地区第四名对决，争夺一个晋级决赛圈的名额。但是在奥运会预选赛中，大洋洲拥有一个完整的决赛圈名

额。斐济拿到了大洋洲冠军，也就拥有了进军里约的门票。

斐济能够突围，还源于本身足球水平的提高。去年在新西兰举办的世青赛上，斐济以大洋洲冠军身份参加，他们先是在世界冠军德国身上拿到了第一个进球，接着又以3:0击败中美劲旅洪都拉斯，爆出赛事最大冷门。而在稍后进行的奥运会预选赛中，他们再度爆发，以38:0击败密克罗尼西亚，打破国际比赛最大悬殊比分纪录。

不过，即便斐济能够杀入里约奥运会决赛圈的大舞台，但是他们只是众人眼中的“鱼腩”。好在斐济人并不在意这些，对于他们来说，能够登上奥运舞台的每一分钟都是享受。一次传球、一次射门、一次抢断或者幸运得到一个进球，都将创造斐济足球的历史。

看着以“鱼腩”身份进入奥运会的斐济足球队，不禁让人想起跳台滑雪运动员“飞鹰”艾迪。患有高度近视且训练只有三年时间的业余跳台滑雪运动员艾迪以世锦赛第55名的成绩获得参加1988年卡尔加里冬奥会的资格，最终艾迪滑出了个人最好成绩，但仍位列倒数第一名。艾迪的坚韧毅力和不屈斗志赢得了观众的喜爱。只是，国际雪联随后出台“飞鹰规则”，只有世锦赛前50的运动员才能参加奥运会，艾迪也就此告别奥运会。

百余年前，奥运之父顾拜旦曾提出：“奥运会重要的不是胜利，而是参与；重要的不是凯旋，而是奋斗。”奥运会，不应该只是强者的舞台，也应该有坚持梦想者的一席之地。一如28年前的“飞鹰”艾迪，斐济足球队也会迎着冷眼和嘲笑不断前行。



□ CFP 供图

电影《我最好朋友的婚礼》明日公映

8月3日，电影《我最好朋友的婚礼》在上海举行发布会，影片主演舒淇(上图)、冯绍峰和凤小岳等现身。

影片改编自好莱坞同名经典爱情喜剧，由滕华涛监制，陈飞宏执导，将于8月5日全国公映。



□ 新华社发

中国代表团举行升旗仪式 雷声担任开幕式中国代表团旗手

当地时间8月3日，中国体育代表团在里约奥运村举行升旗仪式，出席的运动员们都身穿正式礼服，2天后他们也将穿着这身服装出现在开幕式上。

当日，中国击剑队选手雷声(左一)被确认为里约奥运会开幕式中国代表团旗手。雷声出生于1984年，曾获得伦敦奥运会男子花剑个人冠军，并担任过仁川亚运会开幕式中国代表团旗手，这次里约奥运会是雷声的第三次奥运征程。

2016年里约残奥会 中国体育代表团成立

据新华社北京8月3日电 2016年里约残奥会中国体育代表团成立大会3日在中国残联召开。308名运动员将参加17个大项328个小项的比赛，是我国参加境外举行的残奥会运动员人数最多、参赛项目最多、代表团规模最大的一届。

中国体育代表团总人数499人，其中运动员308人(男161人，女147人)。运动员全部是业余选手，平均年龄26岁，年龄最大的52岁，最小的14岁。

里约残奥会将于2016年9月7日至18日举行，运动会共有视力残疾、肢体残疾、智力残疾三大残疾类别的22个大项、528个小项，届时将来自170多个国家和地区的4350名运动员参赛。

山影新作《海上嫁女记》热播

□ 记者 陈巨慧 实习生 何潇颖 报道 本报讯 记者从片方获悉，由山东影视传媒集团携手强视传媒、永康锐风行和山东文投联合出品，林黎胜执导，王雷、蔡少芬、张檬等联袂主演的都市时尚情感剧《海上嫁女记》正于上海热播。

该剧讲述一个事业成功、充满人格魅力的70后母亲，与青春张扬、崇尚爱情独立的90后女儿之间，争夺婚姻主权、重新认识自我、感悟爱情真谛的幸福故事。

里约奥运会网球赛事出现多名球员退赛

郑赛赛获得替补参加女单比赛资格

据新华社里约热内卢8月2日电 由于网球赛事出现球员退赛情况，中国选手郑赛赛获得了替补参加里约奥运会女单比赛的资格。

2日下午，新华社记者从郑赛赛处获得了确认的消息，这样郑赛赛除了原来要参加的女子双打项目外，还将参加本次奥运会的女子单打比赛。这也使得中国队继彭帅、张帅、王蔷后，又增加了一个女单参赛名额。

距离里约奥运会开幕还有三天时间，网球赛事再次遭遇名将退赛。现男单世界排名第四的瑞士好手瓦林卡2日宣布由于伤退出奥运会比赛。瓦林卡在奥运会单打比赛中成绩平平，只在2008年北京奥运会上进入第二轮，2012年伦敦奥运会时第一轮便遭到淘汰。不过2008年奥运会时，他与费德勒搭档获得男双金牌。

此前，瓦林卡的瑞士同胞、“天

王”费德勒已经宣布退赛，并称为为了休养身体，他将不参加2016年余下所有比赛。同样来自瑞士的本西奇也因伤退出了女单比赛。

同样因伤退赛的还有斯洛伐克女单选手齐布尔科娃。她在上周蒙特利尔站比赛中拉伤左小腿，需要休息10天。

另外，美国16次大满贯单打得主布莱恩兄弟出于健康考虑，决定放弃里约奥运会的卫冕之战。

“微改造”盘活“大幸福”

——枣庄市薛城区老旧小区改造工作纪实

□ 张皓 万照 张环泽

“现在小区变好喽，不光修了路，栽了树，安了路灯，还装了健身器材，有了警卫监控。早晚下楼坐坐，活动下身体，幸福着呢！”在枣庄市薛城区临城街道福泉社区居住了20多年的付志花老人高兴地说。

8月2日，笔者走进福泉小区，映入眼帘的是漂亮的楼体外貌、整齐明亮的窗户、平整洁净的道路，绿树红花装点着墙内墙外，幸福洋溢在每个居民的脸上。福泉小区的巨变，是薛城区实施老旧小区“微改造”成果的缩影。

据该社区党支部书记黄华介绍，福泉小区建于上世纪80年代，作为薛城区第一家成熟的商品房小区，曾颇受市民羡慕。后来，因为配套设施落后，缺少物业管理，道路破损、雨污不通、管线老化等问题层出不穷，居住环境每况愈下，污水四溢、道路不平、垃圾连片等问题一度让居民苦不堪言。小区从当时令人青睐的“宝地”变成了既影响居民生活也影响城市形象的“贫民窟”。通过整治，现在小区面貌焕然一新，居民彻底告别了“脏乱差”。

笔者了解到，近年来，薛城区累计投资5000余万元用于老旧小区改造。通过“整容手术”，像福泉小区一样，清泉、江南、八一等11处“80后”、“90后”老旧小区“脱胎换骨”，重新焕发了青春，改造面积达45万平方米，惠及群众6000余户。“不搬家不买房，老房转眼变新样”成为当地群众一句口头禅。

薛城区始建于1962年，是在一个小城镇基础上发展起来的，基础设施一度滞后。2007年



△福泉小区改造前

起，经过近10年的征收改造，现代化生态城市框架初步形成，但老城区下辖156个老旧小区，建设时长近30年的小区接近半数，成为该区决策者的一块心病。

“新形势下，我们的城建工作要从大拆大建向微改造转变，把老旧小区改造工程作为补短板、惠民生的重要抓手，从根本上提升群众的幸福感！”区委书记吴磊如是说。

老旧小区治理，治的毕竟是居民自己的家，怎么改、改什么，必须让居民说了算。改造前，薛城区充分利用电视、网络等媒体平台及发放资料，与居民面对面交流征求意见等多种方式收集群众意见，倾听群众关于小区改造

的呼声和建议，征求意见力争覆盖治理区域住户的90%以上。在此基础上，按照“老百姓需要什么就完善什么、小区缺什么就补什么、什么问题突出就解决什么”的原则，筛选出群众反映强烈的道路坑洼、车辆无处停放、路灯设施不全、安全技防缺口、雨污管网破损堵塞、绿化人为毁损严重等突出问题，按照轻重缓急的原则，将其列入政府工作报告，作为区级年度惠民实事，对症下药，分步实施。

老旧小区历史欠账多，改造难度大，是一块难啃的“硬骨头”。工程推进中，薛城区坚持由政府统一组织工程招标，区财政局、审计局共同委托专业审计公司进行跟踪审计；工程

竣工后，由区房管局、财政局和相关镇街，组织监理、施工单位和质检工程技术人员进行竣工验收，坚决杜绝层层转包，保障工程质量。小区业主代表全程监督，确保打造阳光工程、满意工程。为避免出现“前治后乱”现象，该区由居委会牵头，组织改造后的11处老旧小区召开了业主大会，成立了业主委员会，通过招标选聘物业公司，引进了合格的“管家”，全部提供了正常的物业管理服务。

今年71岁的孟庆荣，自1974年站前小区建成后便住在这里。今年4月份小区被列入老旧小区“微改造”重点后，居住环境发生了翻天覆地的改观，昔日脏乱差的破小区“颜值”逆



△福泉小区改造后

袭，成了人见人夸的“花园”。“根本想不到小区还能变成这样，党和政府给俺们办的好事，真是看得见，摸得着，俺们从心里高兴！”谈起小区的改造，孟庆荣十分感动。她在小区内组建了由80多人组成的“孟大妈爱心服务队”，他们中年轻的60岁左右，年纪最大的85岁，平均年龄70岁左右。爱心服务队每周五和周六都会义务为小区打扫卫生，风雨无阻，成为社区中一道亮丽的风景线。

老旧小区“微改造”，居民有盼头，干部有劲头，钱从哪里来？围绕积极破解资金瓶颈，薛城区实行区、镇两级财政7:3比例分担，涉及到的供水、供电、电信、联通等专营单位各自承担改造费用。结合建筑节能改造，园林城市、文明城市、卫生城市创建，争取改造资金1500万元；申报省级改造试点项目奖补资金300万元；积极申请农发行改造专项贷款，有力保障了老旧小区改造工作。

11个小区道路全面硬化，45万平方米房屋实现集中供热，小区居民实现供电、供水“一户一表”，新建公厕20处，疏林停车位1200个……一项项民心工程竣工，一棒一棒有序“接力”，随着老旧小区“微改造”常态化推进，一个个在时代变迁中失去光彩的老旧小区犹如重新梳洗换装一般，悄然进行着美丽蜕变，重新焕发出青春活力，越来越多的老旧小区居民感受到了“幸福来敲门”的喜悦。

“当前，我们正紧锣密鼓地论证四里石、北一、西小等4个城中村微改造规划，待规划系统实施后，城中村面貌定会焕然一新，散发出温馨迷人的风采！”区长姜山说。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司债权处置公告

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对济南瑞丰建材集团有限公司债权进行处置。截止日期为2016年6月30日，该债权总额为1206.56万元(其中，本金586.62万元，利息619.94万元)。债务人位于济南市，该债权由济南紫宸实业集团有限公司提供担保，该债权由济南瑞丰建材集团有限公司对山东丁豪房地产开发有限公司、山东火炬置业有限公司的应收

账款提供质押担保。该债权的交易对象为法人、自然人、其他组织，但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负

责人员等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产。该债权的详细情况请具体参见我公司对外网站，网址www.cinda.com.cn。公告有效期：10天。受理征询或异议有效期：10天。如对本次处置有任何疑问或异议请与信达山东省分公司联系。联系人：马先生

联系电话：0531-87080338
电子邮箱：maliang@cinda.com.cn
信达山东省分公司地址：济南市经三路293号
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：信达山东省分公司：0531-87080251，财政部驻山东省财政监察专员办事处：0531-86063050
对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮箱：wuxinming@cinda.com.cn

特别提示：以上资产信息仅供参考，信达公司不对其承担任何法律责任。特此公告。
中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司
2016年8月4日